

河北一钢铁公司煤气泄漏致死7人,承建单位身份可疑—— “南京三叶”可能是三无公司

新闻回放

1月4日中午12时左右,江苏省南京市三叶公用工程有限公司承建的河北普阳钢铁有限公司2号转炉煤气管道施工过程中发生煤气泄漏,截至1月6日已造成7人死亡,9人受伤。

河北:钢铁公司煤气泄漏7人死



在这起重大事故中,“江苏省南京市三叶公用工程有限公司”是最为关键的当事方之一。快报记者昨日就此展开调查,结果十分出乎意料:这家“三叶公司”的名号里冠有“江苏南京”字样,实际却是一家在江苏南京查不到工商登记、查不到具体住地、也查不到特种设备安装许可资质的“三无”企业,颇有挖地难寻、“神龙见首不见尾”的意味。

查不到住地

记者先在百度、谷歌中输入了“南京三叶公用工程有限公司”,除了各大网站转载这起重大事故的相关报道,几乎看不到该公司的名字。唯一丰富些的一则信息,显示该公司地址在“秦淮区剪刀巷46号”。记者当即前往一探究竟。

不巧的是,剪刀巷的一溜排

双号门牌正要拆迁,墙上都写着“已搬迁”的字样,很多门牌号都没有了。找了半天,46号的门牌还在。这个门牌是一个大院子,里面有好几幢四五层高的办公楼,但都已经搬空了,还残留着一些企业的大牌子悬挂在外墙壁上,但没看到“三叶”字样,大门口还砌上了一堵高高的围墙,进不去了。一位住在巷子附近的居民说,46号院子的楼里原来有很多小企业,早就搬走了。他在这儿住了这么多年,对“三叶公用工程”一点印象都没有。

查不到工商登记

莫非“三叶公司”也搬迁了?工商登记里应该有新住地吧?在“江苏工商登记黄页”的网页、“中国企业黄页网”上,倒是都有这家企业的信息,但显示地址依旧在剪刀巷46号。

接着记者又依次向南京市工商局、江苏省工商局作了查询。稍后,查询结果先后反馈过来:南京市工商局明确表示,该市所有企业登记库中,都查不到“南京三叶公用工程有限公司”这个名字;江苏省工商局也明确表示,别说查不到“南京三叶公用工程有限公司”了,企业名称中连使用“三叶”这两个字都极少。

记者不死心,又根据黄页上显示的该公司法人名字“丁同庆”,继续请工商部门查询。结果依旧:无此公司。

另外,网上相关信息显示的该公司电话号码还是7位数,人员12人,性质是“国有企业”,“开业年份”显示是1996年。记者在公司号码前加“5”后拨打,电话中传来提示:“你所拨打的号码目前暂未使用,请查实”。工商部门表示,如果该公司“曾经有过”、后来注销了,则不会在现有数据库中存有资料。

查不到资质

作为一家连工商登记都打问号的企业,有无特种设备安装许可资质,这显然是不用回答的问题了。结果也是如此。记者先后走访、咨询了安监、质监、市政等多个相关部门,得到的答案都是否定的。

南京市安监局表示,在市安监部门管理的100多家企业名单上,并没有这家公司的名字;南京市市政部门表示,这类特种设备安装企业资质审核不在他们管理范围内;南京市质监局介绍

说,该局的资质库中没有查到该公司的信息。

江苏省质监局表示,这类企业必须通过审核,领取特种设备安装、改造、维修许可证书,取得资质后才能施工。但无论是在国家下发的许可证书,还是省里下发的许可证书中,都没找到这家“南京三叶公用工程有限公司”!

事故当地避谈“南京三叶”

怪了!“南京三叶公司”到底是一家什么样的公司?既然在南京遍寻不到,只有转问事发当地了。昨晚,快报记者先后与邯郸武安市委宣传部、武安市安监局相关人士取得联系,而对方几乎对所有与这起事故有关的问题都三缄其口。据称,邯郸及武安市政府及其相关部门已组成专案组负责事故调查,但是暂未对外发布事故调查的详细结果,只告诉记者“再等一等”。尤其是对“南京三叶公司”,更是避而不谈。

当地有关知情人士向记者透露,“三叶公司”有关负责人可能已被控制,但是有关部门目前对这家公司的调查情况几乎极少透露。该公司到底是不是真正的南京“三叶公司”、是不是真有南京“三叶公司”,目前像个谜团。很显然,如果确有该公司且有资质,则三叶公司应对此次事故负责;如果没有相应资质甚至连公司都是“假的”,则政府的监管就是个大漏洞。知情人士说,“工程怎么一个接一个转包下去的,值得好好查一查!”

快报记者 郑春平 陈英

最新进展

事故存在不报、迟报 一副总经理被控制

新华社石家庄1月6日电 记者6日从河北省武安市政府部门了解到,普阳钢铁公司4日发生的煤气管道泄漏事故存在不报、迟报行为。

据了解,普阳钢铁公司煤气泄漏事故发生在4日11时45分,但相关单位或部门当天未主动报告事故发生情况。针对普阳钢铁公司煤气管道泄漏事故以及普阳钢铁公司在该起事故中存在的不报、迟报问题,武安市委、市政府组织了安监、公安等部门现场调查核实。武安市公安局以不报、谎报事故罪立案侦查,1月5日上午,对普阳钢铁公司主管安全生产的副总经理及相关责任人员依法控制。

目前,案件正在进一步审理中。

太平洋电话车险
4006095500
省 钱 商业险保费省15%
不省服务 专业团队 品牌服务
一个电话,保险到家

宝庆银楼 金鹰专柜新款首饰、金条大展销



- ◆ 精品金条(当日零售价基础上优惠 18元/克)
 - ◆ 百款时尚黄金新品首饰首次推出
- 展销地点:宝庆银楼金鹰专柜(一楼)
展销时间:2010年1月8日-1月14日